

# DÉLMAGYARORSZÁG

Kedd, 1940. VII. 16.

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

XVI. évfolyam 159. szám

## Új templom épül

Mindig öröm és mindig biztatás, ha új templom épül, mert minden templomnak célja hirdetni Isten dicsőségét és minden templomnak hivatása szolgálni a lelkek békéjét. Volt-e korszak az emberiség történetében, melyben kevésbé szolgálták Isten dicsőségét, mint most, amikor minden figyelem a földiek felé irányul? Volt-e korszak az emberiség történetében, amelyben több sóhaj szakadt föl a szívek mélyéről a béke utáni vágyakozásban, mint most, amikor népek és nemzetek, országok és világrészek állanak ellenséggé egymással szemben? Ezért örülünk mindannyian, hogy református testvéreink végre céltértek és rövidesen kielégíthetik hitbuzgalmuk megnövekedett igényeit.

A városnak alkalmas helyen már nincs üres telke, amelyet a szent cél érdekében felajánlhatott volna. Sokáig úgy látszott, hogy hiábavaló minden jószándék, a város nem tud segítségére lenni református polgárainak templomépítési tiszteletreméltó törekvésükben. A legnagyobb elismerés illeti tehát Pálffy József dr. polgármestert, aki csere útján tette lehetővé, hogy a templomépítés megvalósuljon. A kisgyűlés túlnyomórészt katolikus tagjai az általuk képviselt lakosság igaz szándéka szerint eszelekedett, amikor a polgármesteri indítványt megszavazta és ha Tukats Sándor dr. főispán, aki egyházához való hűségének mindig férfiasan ad kifejezést, meg fogja kérni az ugyanakkor katolikus belügyminisztert a kisgyűlési határozat jóváhagyására, helyesen jár el és ha megérkezik a jóváhagyás és megkezdődött az építkezés, református testvéreink örömeiben mindnyájan részt veszünk.

Szeretnénk ez örömdetes alkalommal egy hasonlóképpen tiszteletreméltó, hasonlóképpen sürgős, hasonlóképpen közérdeket szolgáló katolikus törekvésnek hangot adni.

A Szent István-templomról van szó. A szegedi diáktemplom építésének megindulása ugyanazon oknál fogva késik, amely a református templomépítés ügyének is olyan sokáig akadálya volt. A városnak nincs alkalmas telke, amelyet e célra felajánlhatna. 40.000 pengőért azonban bizonyára talál majd a templomépítő-bizottság olyan telket, amely méltó és alkalmas a Szent István-diáktemplom felépítésére. Meg vagyunk róla győződve, hogy más vallású testvéreink a város katolikus főispánjának és katolikus polgármesterének, a kisgyűlés katolikus tagjainak épp oly szívesen lesznek segítségére, amikor azok a saját egyházuk érdekében járnak el, mint amikor az ő tiszteletreméltó ügyükről van szó.

A Szent István-diáktemplom sürgősségét ma már nem lehet vitatni. Ezeröttszáz diáknak vallás-erkölcsi neveléséről van szó, ezeröttszáz diák révén nyolc évenként változó ugyanannyi családról van szó akár a belvárosban, akár a külvárosban, vagy éppen a tanyán lakóknak. A csanádi püspök, aki elsősorban hivatott megállapítani egy új templom építésének szükségét, ezen véleményét nemcsak szóval, hanem tekintélyes adományával is kifejezésre juttatta. Ugyanez az álláspontja az Actio Catholicának, amely nemcsak központi irányítója a katolikus ügyeknek, a katolikus mozgalmaknak, hanem szeizmográfja is minden alulról meginduló törekvésnek.

Amint három éven belül állni fog a refor-

## Hetek, napok, vagy percek...

„Néhány nap múlva véget érnek az előkészületek, Angliát főlészollítják, hogy végezze el utolsó számadását”

**Berlini tervek Európa ujjaszervezéséről — „Olaszország és Németország nem akarja más nemzetekre rákényszeríteni politikai rendszerét” — Keletafrikában az olaszok elfoglalták Moyalét**

Már csak percek kérdése az Anglia elleni támadás kezdete — írja az európai sajtó és szerte a kontinensen ez a kérdés áll az első vonalban. Érti ezt Anglia is, ez nyilvánult meg Churchill vasárnapi rádióbeszédében is. A háború legfontosabb és leghajmeresztőbb szakasza most kezdődik. Hogy mikor indul el a legnagyobb német támadás a világ legnagyobb birodalma, voltaképpen egy óceáni szigetország ellen, azt most még senki sem tudhatja. Hitler elhatározásai nem a hold állásaitól függenek — mondja a római Te-

legrafo — és hozzáteszi: Maguk a németek is jól tudják, hogy két esata között előkészületi szünetre van szükség, annyit azonban ki lehet jelenteni, hogy sokáig már nem kell várni... Berlinben azt mondják, hogy már csak néhány perc hiányzik a huszadik órához.

Románia tovább folytatja teljes erővel az átalítást az egész politikai és állami életben. A mozgósított csapatok egyrészenek leszerelése, illetve szabadságolása vasárnap megkezdődött.

## A végső roham előtt

Róma, július 15. Rómában igen közelinek tartják a háború végső szakának megindulását. Virginio Gayda mai cikkében arra következtet, hogy a tengelyhatalmak az Anglia elleni végső roham megkezdése előtt alkalmat akarnak adni Nagybritanniának arra, hogy válasszon a tengelyhatalmak követeléseinek teljesítése, vagy a végső pusztulás között.

Gayda azt írja, hogy Anglia helyzete a tengelyhatalmakkal szemben egyáltalában nem olyan rózsás, mint amilyenek Churchill szeretné föltüntetni. Az egész angol birodalmi rendszer egyre jobban elszigetelődik az anyaországtól. Közben az angol szigetvilág elleni végső támadás előkészületei folyamatban vannak az Északi-tengeren és az Atlanti-óceánon, míg Olaszország Nagybritannia tengeri erőinek legjavát leköti a Földközi-tengeren. Igen kevés nap múlva véget érnek az előkészületek. Nagybritanniát föl fogják szőlítani, hogy végezze el utolsó számadását. Válasszon az Európa megújítását elvégző erőknél való meghódítás, vagy a háború legkeményebb és leghevesebb továbbfolytatása között, amely háború

nem évek és félévek, hanem napok, sőt órák során olyan pusztításokat fog okozni, hogy gyorsan végezni fog Anglia hatalmával. Németország és Olaszország tökéletes politikai és katonai egyetértésben halad eme döntő pillanat felé.

A Tribuna hangsúlyozza, hogy a háború nem két év múlva, hanem két hónap múlva esetleg két hét múlva befejeződhetik. A világ legnagyobb hadseregének Angliában ugyanolyan gyorsan végezni kell — mondják Berlinben —, mint ahogyan a francia ellenséggel végzett a flandriai síkságon. Ami az új Európa megszervezését illeti, Berlinben hangsúlyozzák, hogy előbb le kell rombolni a régi mentalitást. Az új Európában nem lesznek többé harcok a népek között, mert a tengelyhatalmaknak gondjuk lesz rá, hogy az új béke igazságos legyen és figyelemmel legyen minden nép érdekeire. Olaszország és Németország nem akarják más nemzetekre rákényszeríteni politikai rendszerüket, a többi népeknek azonban módjában van a rendszereket szabadon elfogadni.

## Éjjel-nappal folynak a repülőtámadások

Berlin, július 15. A német távirati iroda hétfői harctéri jelentése a következőket mondja:

A német légi haderő szünet nélkül folytatja támadásait Anglia ellen. Német bombavető gépek szállanak éjjel-nappal a brit szigetek fölött, a szigetek partjain, a környező tengereken és támadják a katonai szempontból fontos célpontokat. Harcbavetésüknek két szemmel láthatólag fölismerhető célja van, mégpedig az, hogy a tengerzárnak már most érezhető hatását állandóan

fokozzák és hogy a hajógyárak, repülőterek, csapatösszevonások és fontos hadipari telepek elpusztításával megtörjék Anglia katonai erejét. Azt a körülményt, hogy Angliát már most is érzékenyen érinti a tengerzár, mutatja, hogy az angol hajókaravánok nagy áldozatok árán is használják még a csatorna utvonalat, hogy a fontos nemzeti kikötőkkel bonyolíthassák le az áruforgalmat. Ennek következtében a dooveri szorosnál állandóan kínálóznak célpontok a német légi had-

mátus templom, úgy kell állania három éven belül a Szent István-diáktemplomnak is. 12.000 pengő e célra együtt van. A tanyai egyházközségek szent szolidaritásban bizonyára elvállalják, hogy 15.000 pengő kamatmentes kölcsönt — éppen ennyire volna kedvező alkalom — húsz év alatt megfizessenek. A belterületi egyházközségek, amelyek az érdekelt iskolák növendékei révén elsősorban vannak érdekelve, bizonyára nem fognak elzárkózni attól, hogy tíz év alatt ötvenezer pengőt áldozzanak e cél-

ra. Az érdekelt szülők körében alakult és a belügyminiszter úr által tíz évre engedélyezett Templomépítő Egyesület összesen 40.000 pengővel fog hozzájárulni a templomépítés költségeihez.

Ez lesz a szegedi Actio Catholicának első monumentális megnyilatkozása, mely minden demonstratív megnyilatkozás felül hirdeti majd Isten dicsőségét és szolgálja a jövő nemzedéknek, általa sokat szenvedett hazánknek szebb jövőjét!